На заседании коллегии Калининградстата 8 апреля 2021 года были подведены итоги деятельности Калининградстата за 2020 год и поставлены задачи на 2021 год. 
Отмечено тесное взаимодействие Калининградстата с органами государственной власти, оранами местного самоуправления, организациями Калининградской области. Специалистами Калининградстата проводилась работа по информационному обеспечению органов власти и широкого круга пользователей достоверными статистическими показателями. Представлена подробная информация о подготовленных и выпущенных в 2020 году публикациях. Отмечено выполнение планового задания по объемам поступлений в федеральный бюджет доходов от оказания платных услуг по предоставлению статистической информации в 2020 году.
Велась активная работа по повышению достоверности статистической информации, увеличению полноты сбора отчетов от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Развитие новых технологий позволило увеличить сбор статистической отчетности в электронном виде. Для обеспечения полноты каталогов использовались дополнительные источники информации. Были организованы и проведены семинары с обучающими презентациями.
В 4 квартале 2020 года велась подготовка к проведению сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам деятельности за 2020 год.
Представлена подробная информация по мероприятиям, связанным с подготовкой к проведению ВПН-2020, отмечены проведенные и планируемые работы. Освещены мероприятия по подготовке к проведению и автоматизированной обработке СХМП 2021 года, проводившиеся в течение 2020 года. Представлена информация о проведенных в 2020 году выборочных наблюдениях.
Отмечены активная работа со СМИ, в социальных сетях в направлениии популяризации статистики, увеличичение посещаемости широкой аудиторией сайта Калининградстата.
Одним из приоритетных направлений остается поддержание высокогоуровня квалификации кадров, представлена информация по повышению квалификации гражданских служащих в 2020 году. Отдельно освещена работа МДК.
Представлена информация по проведенным мероприятиям, связанным с исполнением Организационного плана работы с территлориальными органами Росстата.
Были озвучены задачи, поставленные перед Калининградстатом на 2021 год.
Вторая часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению вопроса о выполнении мероприятий, направленных на противодействие коррупции в Калининградстате в 2020 году. Подведены итоги проведенной работы, отмечены выполненные в полном объеме мероприятия, предусмотренные Планом по противодействию коррупции. Кроме того, были подробно рассмотрены основные новеллы в Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах и заполнения соответствующей формы справки в 2021 году (за отчетный 2020 год).
При рассмотрении третьего вопроса были подробно изложены планируемые мероприятия по экономии бюджетных средств по расходам на коммунальные услуги, связь, аренду помещений. Озвучены предстоящие расходы на 2021 год, а также предложения по экономии бюджетных средств.
Заключительная часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению кандидатур работников Калининградстата для внесения ходатайств о награждении ведомственными наградами Росстата: почетным званием «Почетный работник государственной статистики», Почётной грамотой Федеральной службы государственной статистики, Благодарностью руководителя Федеральной службы государственной статистики, а также региональными наградами, благодарностью Калининградстата.
