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О выполнении плана по противодействию коррупции         Территориального  органа Федеральной службы государственной статистики по Калининградской области в 1 полугодии 2020 года

[bookmark: _GoBack]В 1 полугодии 2020 года  мероприятия, предусмотренные Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калининградской области (далее - Калининградстат) по противодействию коррупции на 2018 – 2020 годы выполнены в полном объеме в установленные сроки, по результатам выполнения подведены итоги.
Проведено одно заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия) с рассмотрением вопроса:
- по рассмотрению заявления государственного служащего Калининградстата о невозможности предоставить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  супруги.
Вопросы, рассматриваемые на заседаниях Комиссии, размещены в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Калининградстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В связи с ограничительными мерами, направленными на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19), Указом Президента Российской Федерации от 17 апреля 2020 г. № 272 срок представления сведений доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период с 1 января по 31 декабря  2019 г. (далее – Сведения о доходах) был продлен до 1 августа 2020 г. включительно, а  срок размещения на официальном сайте Калининградстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Сведений о доходах за отчетный 2019 г. по установленной форме - по 20 августа 2020 г. Указанные сведения были собраны в установленный срок и размещены на сайте 18 августа 2020 г. Работа по приему Сведений о доходах ведется с использованием специального программного обеспечения «Справки БК». 
В настоящее время проводится анализ представленных Cведений о доходах, который завершится в срок до 01.10.2020.
С гражданскими служащими проводилась информационно-разъяснительная, профилактическая работа по вопросам противодействия коррупции, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению для гражданских служащих, в частности по ограничениям, касающиеся получения подарков, о запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами, об ответственности за предоставление заведомо ложных сведений, представленных в справках о доходах, о порядке получения гражданскими служащими Калининградстата разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями, а также разрешения на выполнение иной оплачиваемой работы. 
В 1 полугодии 2020 года поступило 5 уведомлений представителю нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. По результатам рассмотрения руководителем принято решение не выносить уведомления на рассмотрение Комиссии, в связи с отсутствием возможности конфликта интересов.
Уведомлений представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения гражданского служащего территориального органа Росстата к совершению коррупционных правонарушений за отчетный период 2020 года также не поступало.
Проводилась работа по доведению до граждан, поступающих на должности государственной гражданской службы, положений антикоррупционного законодательства под роспись в журнале.
При приеме на гражданскую службу проводилась работа по проверке на наличие (отсутствие) судимости, на предмет участия в предпринимательской деятельности и в деятельности органов управления коммерческими организациями.
         Функционировала система обратной связи, обеспечивающая возможность оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Калининградстате или нарушениях гражданскими служащими требований к служебному поведению посредством:
          - «телефона доверия», работающего круглосуточно в автоматическом режиме;
- обеспечения приема электронных сообщений на официальном Интернет-сайте Калининградстата;
- обеспечение приема письменных обращений граждан через ящик для обращений, размещенного в холле здания Калининградстата.
              Сообщений от граждан, связанных  с фактами коррупционных правонарушений не поступали.
              Актуализировалась информация об антикоррупционной деятельности, размещенная на информационном стенде по противодействию коррупции в холле здания Калининградстата, на официальном сайте Калининградстата в подразделе, посвященном вопросам противодействия коррупции. Размещение информации в указанном подразделе проведено в соответствии с требованиями, установленными приказом Минтруда России от 7 октября 2013 г. № 530н.
В срок до 1 апреля 2020 г. собраны Формы предоставления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать государственных служащих Калининградстата. 
          Проведен онлайн-опрос граждан по вопросу оценки работы по противодействию коррупции в 2019 году. Результат голосования (высокая оценка – 100 % от проголосовавших) размещен на сайте.



