[bookmark: _GoBack]На заседании коллегии Калининградстата 5 декабря 2024 года были рассмотрены 4 вопроса.
В первой части рассмотрен вопрос «Социально-демографические обследования как важнейший инструмент в разработке мер демографической и социальной политики государства».
Основной целью проведения наблюдений является получение широкого круга статистических показателей об условиях жизни населения. Полученные результаты предназначены для использования при разработке мер демографической и социальной политики. Подробно рассмотрены проводимые социально-демографические обследования. В 2024 году были проведены четыре обследования: наблюдение доходов населения и участия в социальных программах, состояние здоровья населения, комплексное наблюдение условий жизни населения и использование суточного фонда времени населением. Всего в этом году было обследовано 1978 домохозяйств. Результаты наблюдения предназначены для мониторинга достигнутых показателей, для их использования при разработке мер демографической и социальной политики, количественного измерения их эффективности. Для принятия стратегических решений полученная информация должна быть максимально полной и достоверной. Качество полученных итогов обследований напрямую зависит от компетентности и добросовестности персонала. Озвучены проблемы, связанные с процессом проведения обследований. Выборочные обследования позволяют оперативно получить реальную картину о жизни населения, как в целом по стране, так и в отдельно взятом регионе, оценить результативность и эффективность принимаемых государством мер социальной и демографической политики.
Вторая часть коллегиии была посвящена рассмотрению вопроса «IT-инфраструктура Калининградстата. Анализ состояния, проблематика, перспективы развития».
IT-инфраструктура Калининградстата представляет собой совокупность компонентов, систем и ресурсов, которые необходимы для обеспечения основной деятельности государственной статистики. Без соответствующего технического оснащения исполнение Калининградстатом основных принципов официального статистического учета, таких, как полнота, достоверность, научная обоснованность и своевременность предоставления официальной статистической информации, становится невозможным. Подробно была представлена информация об аппаратных средствах Калининградстата, программных решениях, процедурах, отвечающих за управление и безопасность информационных ресурсов. Общее техническое и программное состояние IT-инфраструктуры Калининградстата является удовлетворительным. Для IT-инфраструктуры есть две важнейших характеристики функционирования – это надежность и гибкость. Были озвучены проблемы, связанные с поддержанием высоких параметров данных характеристик. В заключение были представлены разработанные мероприятия, обеспечивающие поддержку и обновление IT-инфраструктуры Калининградстата, а также ближайшие планы работы в данном направлении.
В третьей части заседания был рассмотрен вопрос «Оказание информационно-статистических услуг: выполнение планового задания, задачи и перспективы».
Росстатом было утверждено плановое задание по объемам поступлений в федеральный бюджет доходов от оказания платных услуг по предоставлению статистической информации в 2024 году. Для выполнения планового задания была организована работа по реализации статистической информации, подготовлен и выпущен Каталог официальных статистических публикаций и информационных услуг, произведен расчет стоимости публикаций, организована реклама статистических публикаций. Проведена договорная кампания, осуществлено взаимодействие с заказчиками по подготовке и выпуску аналитических обзоров. Также проводятся иные мероприятия, направленные на увеличение числа заказчиков и на изучение потребностей в статистической информации. Отмечено качество планирования поступлений в федеральный бюджет. Привлечение новых заказчиков, увеличение стоимости публикационных материалов Каталога статистических публикаций и информационных услуг на 2025 год позволит выполнить плановое задание поступлений в федеральный бюджет доходов от оказания платных услуг в следующем году. В заключении были представлены задачи и перспективы, планируемые к выполнению в 2025 году.
Заключительная часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению кандидатур работников Калининградстата для внесения ходатайств о награждении ведомственными наградами Росстата.
