На заседании коллегии Калининградстата 12 июля 2023 года были рассмотрены три вопроса. 
Первый вопрос «Полнота сбора отчетности в 2023 году». 
Полнота охвата и полнота сбора отчетности по формам федерального статистического наблюдения являются одним из критериев оценки деятельности территориального органа. Была подробно освещена работа сотрудников по мероприятиям, направленным на увеличение значения показателя «полнота сбора» в 2023 году. В результате проделанной работы целевой показатель превысил целевое значение.
Большое внимание было уделено аудитам процессов, позволяющим изучить и оценить работу каждого структурного подразделения. В результате были выявлены эффективные методы работы по оптимизации и улучшению сбора отчетности, а также осложняющие процесс факторы. Рассмотрены существующие сложности, проблемы, возникающие при сборе статинформации, инструменты планирования и контроля полноты сбора.
Подробно была освещена работа Scrum-команды Калининградстата, применение ею метода картирования для детального разбора существующего процесса сбора статистической отчетности. Это позволило выявить множество причин, снижающих эффективность и результативность сбора отчетов. В итоге Scrum-командой были сформированы 4 блока мероприятий, вся проделанная работа была оформлена в проект «Повышение полноты сбора статистической отчетности в Калининградстате», который был направлен в Комитет по качеству. Проект был утвержден и передан на реализацию. На сегодняшний день выполняются первые два блока. Работа с третьим и четвертым блоками мероприятий запланирована на осень 2023 года. Но уже сегодня можно говорить о положительных тенденциях, происходящих в Калининградстате.
Большое внимание было уделено проводимым мероприятиям по укреплению отчетной дисциплины респондентов. Одним из наиболее эффективных инструментов для повышения полноты сбора названо ведение административного делопроизводства, озвучены имеющиеся проблемы. Отмечено, что большое внимание уделяется разъяснительной и профилактической работе с респондентами, привлекаемыми к административной ответственности за непредставление либо несвоевременное представление статистической отчетности, проведению консультаций для респондентов, оказанию правовой поддержки. Приведена информация по возбуждению административных производств в 2023 году и подведены итоги проведенной за полгода работы. 
Вторая часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению вопроса о подготовке проектно-сметной документации по ремонту системы электроснабжения, реконструкции теплового пункта и замены грузового лифта Калининградстата на 2024 год. Подведены итоги проведенной работы, отмечены выполненные мероприятия.
В заключительной части заседания коллегии были торжественно вручены ведомственные награды работникам Калининградстата за вклад в развитие государственной статистики, добросовестное исполнение служебных обязанностей на высоком профессиональном уровне, за многолетний добросовестный труд.
