На заседании коллегии Калининградстата 16 марта 2023 года были подведены итоги деятельности Калининградстата за 2022 год и поставлены задачи на 2023 год. 
Была представлена информация по кадровой политике Калининградстата: кадровый состав, работа с кадровым резервом, повышение квалификации гражданских служащих.
Подробно осещены мероприятиям по максимальному вовлечению респондентов в процесс прохождения статистических обследований, информационно-разъяснительной работе с респондентами, отмечено увеличение полноты сбора статистической информации. Отдельно отмечены результаты работы с нарушителями отчетной дисциплины.
Были подведены окончательные итоги проведенных в 2021 году трех крупномасштабных статистических обследований: Сплошного наблюдения за деятельностью малого и среднего бизнеса, Сельскохозяйственной микропереписи и Всероссийской переписи населения. В конце 2022 года был разработан визуализированный сборник «Итоги Всероссийской переписи населения 2020 года. Калининградская область». Также отмечены результаты других проведенных в течение года статистических наблюдений.
В 2022 году продолжилось участие Калининградстата в апробациях и пилотных проектах, инициированных Росстатом, в том числе по онлайн опросу респондентов, альтернативному вводу первичной информации, по применению спутникового мониторинга, по совершенствованию и модернизации действующего web-приложения АПК РЦ.
Подробно представлена информация по взаимодействию Калининградстата с органами государственной власти, оранами местного самоуправления, организациями Калининградской области. Специалистами Калининградстата проводилась работа по информационному обеспечению органов власти и широкого круга пользователей достоверными статистическими показателями. Отдельное внимание было уделено взаимодействию с региональными учебными заведениями.
Отмечена работа по повышению уровня клиентоориентированности, эффективности оказания потребителям различных информационных услуг.
Отдельно отмечено завершение работы над юбилейным изданием, посвящённым 75-летию калининградской статистики, – книге «Архивная история. ¾ века. Калининградстат».
В 2022 году Калининградстат продолжил разработку инновационных решений и практик, направленных на обеспечение максимальной эффективности внешней и внутренней деятельности. Отдельно затронута тема участия в общественной жизни региона и страны, волонтерских мероприятиях.
Была представлена информация о работе по техническому сопровождению деятельности Калининградстата, финансово-экономическому и хозяйственному обеспечению.
Были озвучены задачи, поставленные перед Калининградстатом на 2023 год.
Вторая часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению вопроса о выполнении мероприятий по антикоррупционной деятельности в Калининградстате в 2022 году. Подведены итоги проведенной работы, отмечены выполненные в полном объеме мероприятия, предусмотренные Планом по противодействию коррупции.
Заключительная часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению кандидатур работников Калининградстата для внесения ходатайств о награждении ведомственными наградами Росстата.
