На заседании коллегии Калининградстата 21 марта 2024 года были подведены итоги деятельности Калининградстата за 2023 год и поставлены задачи на 2024 год. 
В 2023 году Калининградстат строил свою работу в соответствии с новой методикой оценки деятельности руководителей территориальных органов. Показатели эффективности отражают успешность применения системы менеджмента качества (СМК). В качестве вспомогательных мер использования СМК были применены: проведение аудитов достижения значений показателей эффективности, организация работы Scrum-команды и внедрение инструментов Бережливого производства. Всего за 2023 год Scrum-команда разработала 3 полноценных проекта, два из которых были реализованы, реализация третьего запланирована на 2024 год. Осуществляемая в рамках СМК работа положительно сказалась на результативности и эффективности деятельности по основным направлениям.
Для достижения планового значения полноты сбора статистической отчетности в течение года был реализован комплекс мероприятий: проведен аудит работы структурных подразделений, начат постепенный переход на систему «1 форма – 1 отдел», сформирован алгоритм всех этапов качественного процесса сбора. Уделялось большое внимание работе с респондентами, с вновь зарегистрированными юридическими лицами, со спецоператорами связи, актуализировалась информация о респондентах, продолжилась работа по обеспечению электронного сбора статистической отчетности.
Были реализованы меры, направленные на повышение отчетной дисциплины.
В 2023 году Калининградстат продолжил принимать участие в различных апробациях и пилотных проектах Росстата.
Также специалистами выполнялась работа в рамках статпроизводства, проводились мероприятия, связанные с организацией и проведением различных обследований и наблюдений.
При взаимодействии с клиентами был сделан упор на проведение видеоконференций, ведение официального сайта и социальных сетей, увеличивая тем самым круг потенциальных слушателей, делая упор на темы, интересующие участников.
Продолжилась работа на официальном сайте Калининградста по наполнению информационными материалами, повышению количества и качества визуализированных статистических материалов, разработан график выпуска дополнительных инфографических материалов.
В 2023 году Калдининградстатом были предоставлены значительные объемы статистической информации по различным направлениям.
[bookmark: _GoBack]Взаимодействие с клиентами реализовывалось Калининградстатом не только за счет подготовки, публикации и предоставления статистических данных на платной и безвозмездной основе, но и участия специалистов в мероприятиях по передаче опыта и знаний молодому поколению, студентам и школьникам региона.
На коллегии была представлена информация по кадровой политике Калининградстата: о кадровом составе, работе с кадровым резервом, повышении квалификации и аттестации гражданских служащих.
В 2023 году уделялось большое внимание всестороннему развитию и просвещению сотрудников. Также служащие принимали активное участие в общественной жизни страны и региона.
Отдельно рассмотрены основные результаты технического, финансово-экономического и хозяйственного сопровождения деятельности Калининградстата.
Были озвучены задачи, поставленные перед Калининградстатом на 2024 год.
Вторая часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению вопроса о выполнении мероприятий по антикоррупционной деятельности в Калининградстате в 2023 году. Подведены итоги проведенной за год работы, отмечены выполненные в полном объеме мероприятия, предусмотренные Планом по противодействию коррупции. Отдельно отмечены прошедшие обучающие мероприятия по антикоррупционному законодательству, озвучены рекомендации для учета государственными служащими в 2024 году.
Заключительная часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению кандидатур работников Калининградстата для внесения ходатайств о награждении ведомственными наградами Росстата.
