На заседании коллегии Калининградстата 24 сентября 2024 года были рассмотрены два вопроса.
Первая часть заседания была посвящена рассмотрению вопроса «О передаче формирования (в том числе, внесения изменений) каталогов сотрудникам, отвечающим за сбор форм статотчетности. Преимущества и недостатки текущего состояния. Сложности при переходе на новую систему. Разработка поэтапного плана перехода».
Полнота сбора отчетности является одним из показателей эффективности деятельности руководителя. В этом вопросе важную роль играет наполнение каталогов по всем формам статистической отчетности. Были рассмотрены проблемы, возникающие в процессе формирования каталогов. Для их решения был разработан Проект «Поэтапный план-график передачи формирования каталогов по формам статистической отчетности сотрудникам, отвечающим за сбор форм статотчетности», целью которого является оптимизация процесса формирования каталогов и повышение достоверности данных в АС ГС ОФСН. Также были разработаны «Инструкция по работе с каталогами», временный регламент взаимодействия структурных подразделений Калининградстата в части процесса передачи функции формирования каталогов по формам федерального статистического наблюдения, План-график передачи процесса формирования каталогов, проведен тайминг процесса, согласно его результатам общее время, затрачиваемое на работу с каталогами, значительно сократилось. Отмечены опасения, связанные с внедрением новой схемы работы, а также предполагаемые эффекты. В заключении озвучены планы развития в данном направлении.
Вторая часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению вопроса «О формировании экспериментальных показателей «Стоимость турпродукта» и «Изменение стоимости турпродукта».
[bookmark: _GoBack]В Калининградстате организованы формирование и отправка на Федеральный уровень экспериментальных показателей «Стоимость турпродукта» (включает две компоненты «Проживание» и «Проезд») и «Изменение стоимости турпродукта» с еженедельной периодичностью. Подробно рассмотрены объекты наблюдения (гостиницы, авиакомпании, железнодорожные перевозчики), источники получения информации. В рамках формирования экспериментального показателя Росстатом отобраны 18 наиболее популярных туристских направлений в России. Была выполнена большая работа по сопоставимости полученной информации, результаты которой были направлены в адрес Управления статистики цен. Расчет показателей «Стоимость турпродукта» и «Изменение стоимости турпродукта» позволяет сформировать стоимость турпродукта и его изменение по конкретным направлениям отдыха, пользующиеся популярностью у населения, на 3 месяца вперед.
