На заседании коллегии Калининградстата 30 июля 2019 года были подведены итоги деятельности Калининградстата за 1 полугодия 2019 г. 
Отмечено ежегодное увеличение объема формируемой Калининградстатом информации, а также рост требования к качеству полученной информации, увеличение полноты сбора отчетов от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Развитие новых технологий позволило увеличить сбор статистической отчетности в электронном виде. В рамках централизации осуществляется поэтапное внедрение Централизованного единого модуля приёма отчётности от специализированных операторов связи. Калининградстат первым в числе четырех территорий 22 апреля 2019 г. успешно осуществил переход на ЦЕМПОС. 
В соответствии с Федеральным планом статистических работ в 
1 полугодии 2019 года Калининградстатом выполнено 334 статистических работ (с учетом периодичности). Специалистами проводилась работа по обеспечению органов власти и широкого круга пользователей достоверными макроэкономическими показателями. В 1 полугодии специалистами Калининградстата успешно выполнен 1–ый уровень двухуровневой интегрированной системы обработки статистических данных. 2-ой уровень пройдет в сентябре 2019 года.
Подробно освещены работы, проводимые специалистами с целью получения и формирования объективной и достоверной статистической информации. Большое внимание уделено методам выборочного наблюдения в социально-демографической статистике, проведенным и планируемым обследованиям. Озвучены трудности проведения обследований. Отмечено все более широкое применение при проведении выборочных федеральных статистических наблюдений планшетных компьютеров.
Представлена подробная информация о выпущенных и планируемых к выпуску публикациях, а также о мероприятиях, проводимых для увеличения объемов поступлений в федеральный бюджет доходов от оказания платных услуг по предоставлению статистической информации.
По итогам 1 полугодия отмечено увеличение посещаемости сайта Калининградстата заинтересованными пользователями статистической информации. Также отмечено активное сотрудничество с региональными СМИ.
В вопросе о подготовке к проведению ВПН-2020 освещены первоочередные задачи, связанные с информированием о целях и задачах переписи, а также с предоставлением наиболее комфортного способа предоставления информации о себе для каждого человека. Отмечены методы сбора информации, основные нововведения предстоящей переписи, в частности – интернет-перепись. Подробно рассмотрен вопрос о проведенных и планируемых подготовительных работах.
Вторая часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению вопроса о мероприятиях, проводимых Калининградстатом по обеспечению полноты сбора статистической отчетности. Были озвучены основные принципы официального статистического учета и системы государственной статистики, рассмотрена Методика оценки деятельности руководителей территориальных органов Федеральной службы государственной статистики, подробно освещены ее основные показатели.
Также были озвучены планируемые мероприятия по количественным и качественным улучшениям работы по сбору статистической информации. Кроме того, большое внимание было уделено итогам проведенной работы с административными правонарушениями.
Рассматривался вопрос о назревших предложениях, вопросов для обсуждения с Росстатом. 
При рассмотрении третьего вопроса были подробно озвучены мероприятия по противодействию коррупции, проводимые в Калининградстате. Освещены основные принципы противодействия коррупции, запреты и ограничения, связанные с государственной гражданской службой. Подведены итоги проведенной работе. Кроме того, были подробно рассмотрены наиболее часто встречающиеся нарушения, выявленные Административным управлением Росстата, ошибки и недочеты, выявленные должностным лицом Калининградстата.
Заседание коллегии включало также торжественную часть, на которой работникам Калининградстата за заслуги в развитии государственной статистики, высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд были вручены ведомственные и региональные награды.
