На заседании коллегии Калининградстата 17 марта 2022 года были подведены итоги деятельности Калининградстата за 2021 год и поставлены задачи на 2022 год. 
Большое внимание было уделено проведенным в течение года обследованиям: Сплошное статистическое наблюдение за деятельностью малого и среднего бизнеса, Сельскохозяйственная микроперепись, Всероссийская перепись населения. Отмечено, что пандемия коронавирусной инфекции повлияли на процесс подготовки и проведения обследований, но не помешали выполнить их на высоком уровне и в полном объеме. Подробно рассмотрены этапы подготовки, проведения, подведения предварительных итогов.
[bookmark: _GoBack]В 2021 году начался процесс внедрения системы менеджмента качества (СМК). Также Калининградстат активно реализовывал и другие направления своей деятельности: участие в пилотных проектах Росстата, инвентаризация форм федерального статистического наблюдения, переход на полный электронный сбор отчетности, участие в проекте «Лидеры Росстата», внедрение инноваций и лучших практик, взаимодействие с пользователями (прежде всего, с органами государственной власти и местного самоуправления) и многое другое.
2021 год стал для Калининградстата знаменательным еще и благодаря 75-летнему юбилею.
Подробно были рассмотрены итоги работы Калининградстата за прошедший год. Освещена кадровая работа, отмечены обучение сотрудников по различным направлениям, проведение различных мероприятий в виде видеоконференций, вебинаров и др.
Отмечено тесное взаимодействие Калининградстата с органами государственной власти, оранами местного самоуправления, организациями Калининградской области. Специалистами Калининградстата проводилась работа по информационному обеспечению органов власти и широкого круга пользователей достоверными статистическими показателями. Отдельное внимание было уделено взаимодействию с региональными учебными заведениями.
Представлена подробная информация о разработанных и выпущенных в 2021 году работах.
Отмечена информативность официального сайта Калининградстата.
В течение 2021 года в целях популяризации статистики продолжалось развитие коммуникаций с региональными средствами массовой информации.
Отдельное внимание было уделено участию в конкурсе «Лидеры Росстата», реализации проектов участников конкурса, лучшим практикам, апробациям, инициативам в 2021 году.
В 2021 году в Калининградстате была введена в эксплуатацию автоматическая телефонная станция на основе межсетевого протокола IP, проведен ряд работ по ремонту и модернизации техники и оборудования.
Представлена подробная информация по освоению доведенных лимитов бюджетных обязательств на 2021 год.
В течение 2021 года сотрудники Калининградстата принимали участие в благотворительных акциях, волонтерских мероприятиях, флешмобах, конкурсах, играх.
Были озвучены задачи, поставленные перед Калининградстатом на 2022 год.
Вторая часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению вопроса о выполнении мероприятий по антикоррупционной деятельности в Калининградстате в 2021 году. Подведены итоги проведенной работы, отмечены выполненные в полном объеме мероприятия, предусмотренные Планом по противодействию коррупции.
