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[bookmark: _GoBack]О  выполнении мероприятий, предусмотренных Планом 
Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калининградской области по противодействию коррупции  на 2021 – 2024 годы за 2022 год

Работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений 
в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики                 по Калининградской области проводилась в соответствии 
с Планом Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калининградской области по противодействию коррупции                 на 2021 – 2024 годы, утвержденным приказом Калининградстата от 5 февраля 
2021 г. № 9 (далее – План), с изменениями, внесенными приказами Калининградстата от 31 августа 2021 г. № 84, от 21 февраля 2022 г. № 16,                   от 26 апреля 2022 г. № 35.
	В соответствии с Планом в 2022 году все мероприятия были реализованы                в установленные сроки.
Проведено 4 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Калининградстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 
В рамках декларационной кампании были приняты и проанализированы  справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка о доходах).
Опубликование на сайте Калининградстата  Сведений о доходах осуществлено  в установленный законодательством срок после завершения Декларационной кампании 2022 года.
На заседании итоговой Коллегии Калининграстата в марте 2022 года были подведены итоги антикоррупционной деятельности за 2021 год, также была доведена информация об основных новеллах в Методических рекомендациях  для заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2021 год.
Гражданскими служащими Калининградстата поданы уведомления
о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (случаи близкого родства или свойства при поступлении граждан на государственную гражданскую службу, при выполнении близкими родственниками и свойственниками работ по гражданско-правовым договорам в Калининградстате.) 
По результатам рассмотрения временно исполняющим обязанности руководителя принято решение не выносить уведомления на Комиссию, в связи               с отсутствием возможности конфликта интересов.
С гражданскими служащими, состоящими в близком родстве или свойстве, 
но осуществляющих служебную деятельность в разных структурных подразделениях Калининградстата, проведены разъяснительные беседы об обязанности принимать меры в случае возникновения ситуации, которая может привести к конфликту интересов, а также об ответственности за непринятие вышеуказанных мер. 
В целях соблюдения уведомительного порядка представителя нанимателя 
о намерении выполнять иную оплачиваемую работу 3 гражданскими служащими Калининградстата представлены соответствующие уведомления.
 	Поступило 8 сообщений работодателей о заключении трудового и (или) гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должность государственной гражданской                               в Калининградстате. На Комиссии рассмотрено 2 уведомления. Признаков, свидетельствующих о нарушении гражданами, требований ч. 1 ст. 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,                       не выявлено.
2 гражданских служащих прошли повышение квалификации по темам: «Профилактика коррупции в сфере закупок», «Управление государственными и муниципальными закупками».
С целью оказания консультативной помощи с гражданскими служащими Калининградстата проводились индивидуальные консультации по вопросам заполнения справок о доходах.
При поступлении на государственную гражданскую службу 
в Калининградстат с гражданами, назначаемыми на должности гражданской службы, проводился инструктаж, включающий как ознакомление 
с нормативными правовыми актами по противодействию коррупции (под роспись в журнале), разъяснение ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции, а также  консультации по вопросам заполнения справок о доходах.
В 2022 году Прокуратурой Калининградской области была проведена проверка, в ходе которой проанализированы справки о доходах двадцати восьми гражданских служащих.
	По результатам выявлены нарушения, выразившиеся в их недостоверности      и неполноте у десяти гражданских служащих, а также случай  нарушения положений статей 10-11 Закона «О противодействии коррупции», Федерального Закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе», выразившиеся в неуведомлении и в неурегулировании конфликта интересов.
 	В результате проверки и заседаний Комиссии вынесены дисциплинарные взыскания в виде:
– четырех замечаний,
– одного выговора,
– двух предупреждений о неполном должностном соответствии. 
К двум гражданским служащим принято решение не применять дисциплинарное взыскание, а ограничиться устным замечанием.                                   
Актуальная информация об изменениях в антикоррупционном законодательстве Российской Федерации размещалась в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Калининградстата 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационном стенде Калининградстата, а также на сетевом диске сотрудников Калининградстата.
Была обеспечена возможность оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Калининградстате или нарушениях гражданскими служащими Калининградстата требований к служебному поведению посредством: 
- «телефона доверия»;
- приема электронных сообщений на Интернет-сайте Калининградстата;
- электронной почты;
- ящика для обращений, размещенного в холле Калининградстата.
Сообщений о фактах коррупции, о нарушениях гражданскими служащими Калининградстата требований к служебному поведению не поступало.
По результатам мониторинга СМИ, материалов, публикаций, информирующих о фактах проявления коррупции в Калининградстате, не выявлено. 
Для обеспечения публичности и открытости деятельности Калининградстата в сфере противодействия коррупции  в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Калининградстата и урегулированию конфликта интересов входят представители учебных заведений.
В срок до 1 апреля 2022 г. собраны Формы предоставления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать.
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