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О выполнении плана по противодействию коррупции в 2018 году

В 2018 году в соответствии с приказом Федеральной службы государственной статистики от 2 августа 2018 г. № 475 «Об утверждении Плана Федеральной службы государственной статистики по противодействию коррупции на 2018-2020 годы» был разработан и утвержден План Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калининградской области по противодействию коррупции на 2018 – 2020 годы (далее – План). Мероприятия, предусмотренные Планом на 2018 год, выполнены в полном объеме в установленные сроки, по результатам выполнения подведены итоги.
По мере необходимости проводились заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). На заседаниях Комиссии рассматривались уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы гражданскими служащими Калининградстата. Был утвержден новый перечень коррупционно-опасных функций, возникающих при исполнении должностных обязанностей государственными гражданскими служащими Калининградстата. Проведен мониторинг должностных регламентов гражданских служащих с целью выявления в них коррупционно-опасных функций, в результате чего внесены изменения в Реестр должностей государственной гражданской службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также членов своей семьи.
В срок до 30 апреля 2018 г. была организована работа по приему сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Калининградстата и членов их семей (далее – справки о доходах), заполнение которых происходило с использованием специального программного обеспечения «Справки БК». Проводился анализ достоверности и полноты предоставленных сведений. 14 мая 2018 г. информация из справок о доходах, представленных гражданскими служащими Калининградстата за отчетный период, по установленной форме была размещена на официальном сайте Калининградстата.
С гражданскими служащими проводилась информационная, профилактическая работа по вопросам противодействия коррупции, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению для гражданских служащих, в частности по ограничениям, касающиеся получения подарков, о запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами, об ответственности за предоставление заведомо ложных сведений, представленных в справках о доходах. Гражданские служащие по роспись ознакамливались с изменениями в антикоррупционном законодательстве.
В течение 2018 года проводилось работа по доведению до граждан, поступающих на должности государственной гражданской службы, положений антикоррупционного законодательства.
В течение 2018 года функционировала система обратной связи, обеспечивающая возможность оперативного представления гражданами и организациями информации о фактах коррупции в Калининградстате или нарушениях гражданскими служащими требований к служебному поведению посредством:
-	функционирования «телефона доверия», работающего круглосуточно в автоматическом режиме;
-	обеспечения приема электронных сообщений на официальном Интернет-сайте Калининградстата.
Актуализировалась информация об антикоррупционной деятельности, размещенная на информационном стенде по противодействию коррупции в холле здания Калининградстата, на официальном сайте Калининградстата в подразделе, посвященном вопросам противодействия коррупции. Размещение информации в указанном подразделе проведено в соответствии с требованиями, установленными приказом Минтруда России от 07.10.2013 №530н.
Проведен онлайн-опрос граждан по вопросу оценки работы по противодействию коррупции в 2018 году. Результат голосования (высокая оценка – 72 % от проголосовавших) размещен на сайте.
