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	В соответствии с Планом по противодействию коррупции на 2021-2024 годы     в 2023 году все мероприятия были реализованы в установленные сроки.
Проведено пять заседаний Комиссии по соблюдению требований                             к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Калининградстата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 
Сведения о состоявшихся заседаниях Комиссии (с указанием оснований 
их проведения, принятых решениях, а также ключевых обстоятельств) размещены 
на официальном сайте Калининградстата в разделе «Противодействие коррупции». 
Актуализирован Перечень коррупционных рисков, возникающих при реализации Калининградстатом своих функций, а именно добавлена функция «Осуществление функций представителя нанимателя, организационно-распорядительных или административно-хозяйственных функций».  Утвержден Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы                                         в Калининградстате, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также членов своей семьи (далее - Реестр). Гражданские служащие ознакомлены с соответствующим Реестром.
Сведения о доходах,   расходах, об имуществе и обязательствах представлены гражданскими служащими Калининградстата в срок до 27 апреля 2023 г. включительно (в соответствии с указаниями Росстата).
В	 период с 1 января по 31 декабря 2023 г. поступило одиннадцать сообщений работодателей о заключении трудового договора 
с гражданами, замещавшими должности государственной гражданской службы 
в Калининградстате. Десять из них касалось бывших гражданских служащих, которые замещали должности, не включенные в Реестр, а одно, соответственно – было рассмотрено на заседании комиссии, по результатам которого признаков нарушений, предусмотренных законом «О противодействии коррупции» не выявлено.
За прошедший год гражданскими служащими подано семь уведомлений
о возникновении личной заинтересованности, при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (случаи близкого родства или свойства при поступлении граждан на государственную гражданскую службу, при выполнении близкими родственниками                                      и свойственниками работ по гражданско-правовым договорам в Калининградстате).
          По результатам рассмотрения руководителем принято решение не выносить уведомления на Комиссию, в связи с отсутствием факта подконтрольности и подчиненности работников, а, соответственно, с отсутствием конфликта интересов.
	В течение года гражданскими служащими были представлены дополнения             к анкетам с изменениями сведений о родственниках и свойственниках. Данные изменения были отражены в кадровой программе ЕИСУКС.
В целях соблюдения уведомительного порядка представителя нанимателя 
о намерении выполнять иную оплачиваемую работу одним гражданским служащим Калининградстата представлено соответствующее уведомление.
         В период декларационной кампании с гражданскими служащими проводились индивидуальные консультации по вопросам заполнения Сведений о доходах.
	19 декабря 2023 г. в Калининградстате прошел семинар-презентация на тему «Заполнение справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера». Цель семинара - сокращение случаев представления гражданскими служащими недостоверных (неполных) Сведений о доходах                         и ошибок при заполнении Сведений.
При поступлении на государственную гражданскую службу 
в Калининградстат с гражданами, назначаемыми на должности гражданской службы, проводился инструктаж, включающий ознакомление 
с нормативными правовыми актами по противодействию коррупции (под роспись            в журнале), разъяснение ограничений и запретов, установленных в целях противодействия коррупции, а также  консультации по вопросам заполнения Сведений о доходах.
	На представлениях на должность (при назначении на вышестоящие должности), отзывах на классные чины, аттестационных отзывах, при составлении ходатайства на награждение, лицом, ответственным за профилактику коррупции               в Калининградстате ставится  отметка о соблюдении требований к служебному поведению гражданского служащего Калининградстата.
5-6 декабря 2023 г. Калининградстат принял участие в обучающем семинаре, организованном Росстатом, для должностных лиц, ответственных за профилактику коррупции в территориальных органах по теме: «Актуальные проблемы применения законодательства о противодействии коррупции на практике». 
Два гражданских служащих прошли повышение квалификации» в области противодействия коррупции по программам: «Функции подразделений федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений (базовый уровень)» и «Основы профилактики коррупции (в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд)».                     
Актуальная информация об изменениях в антикоррупционном законодательстве Российской Федерации размещалась в разделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Калининградстата 
в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на информационном стенде в холле 1 этажа здания, а также на сетевом диске М.
Была обеспечена возможность оперативного представления гражданами                  и организациями информации о фактах коррупции в Калининградстате или нарушениях гражданскими служащими Калининградстата требований к служебному поведению посредством: 
- «телефона доверия»;
- ящика для письменных обращений, размещенного в холле 1 этажа здания;
- приема электронных сообщений на Интернет-сайте Калининградстата;
- электронной почты.
Сообщений о фактах коррупции, о нарушениях гражданскими служащими Калининградстата требований к служебному поведению не поступало.
По результатам мониторинга СМИ, материалов, публикаций, информирующих о фактах проявления коррупции в Калининградстате, не выявлено. 
В срок до 1 апреля 2023 г. собраны Формы предоставления сведений               об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственным гражданским служащим или муниципальным служащим, гражданином Российской Федерации, претендующим на замещение должности государственной гражданской службы Российской Федерации или муниципальной службы, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать.
	В ежегодном порядке проводится онлайн-опрос «Как вы оцениваете работу, проводимую Калининградстатом по противодействию коррупции». Результаты опроса за 2023 год: «высокий уровень» отметили 87 % опрошенных.
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