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ПРОТОКОЛ

заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Калининградстата и урегулированию конфликта интересов                 от 12.04.2017 № 1
ПОВЕСТКА ДНЯ:

I. Рассмотрение представленных материалов проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными гражданскими служащими Калининградстата за 2015 год, по информации, представленной прокуратурой Калининградской области об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, связанных с представлением государственными гражданскими служащими Калининградстата недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
По итогам заседания комиссии принято решение:
I. По результатам рассмотрения материалов проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными гражданскими служащими Калининградстата за 2015 год, рекомендовать руководителю Калининградстата:

- к государственным гражданским служащим, представившим недостоверные и (или) неполные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, применить конкретные меры ответственности;

- к государственным гражданским служащим, в действиях которых отсутствует коррупционный проступок, мер дисциплинарной ответственности не применять.
