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ПРОТОКОЛ

заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Калининградстата и урегулированию конфликта интересов                 от 25.12.2017 № 3
ПОВЕСТКА ДНЯ:
I. Мониторинг должностных регламентов государственных гражданских служащих Калининградстата на предмет выявления коррупционных рисков в их должностных обязанностях с целью подготовки проекта Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы в Калининградстате, включенных в перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе государственной статистики, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также членов своей семьи (далее – Реестр), на утверждение Руководителю Калининградстата.

II. Подведение итогов по выполнению Плана противодействия коррупции в Калининградстате на 2016-2017 годы за период 2017 года.

По итогам заседания комиссии принято решение:
I. По результатам мониторинга должностных регламентов служащих внести изменения в Реестр. Проект Реестра представить на утверждение руководителю Калининградстата.

II. План противодействия коррупции в Калининградстате на 2016-2017 годы за период 2017 года выполнен в полном объеме.
