На заседании коллегии Калининградстата 10 ноября 2022 года были рассмотрены четыре вопроса.
Первый вопрос был посвящен подведению итогов сельскохозяйственной микропереписи 2021 года. Озвучены сроки, цели, задачи, объекты, программа переписи. Подробно рассмотрены процессы подготовки, проведения; проблемы, возникшие в ходе переписи. Также большое внимание было уделено техническим средствам проведения, способам обработки, контроля и анализа полученной информации, выявлению и исправлению допущенных ошибок. Поведены итоги сельскохозяйственной микропереписи, представлена информация о прошедших количественных и качественных изменениях в сельскохозяйственных организациях Калининградской области. В заключение отмечено, что, несмотря на все сложности, все этапы работ по подготовке, проведению, обработке и подведению итогов СХМП-2021 года были выполнены своевременно. Специалисты Калининградстата приобрели опыт работы в нестандартных условиях, сделали определенные выводы, выработали предложения и готовы к дальнейшему совершенствованию. Окончательные итоги будут подведены в IV квартале 2022 года, размещены на сайте Росстата, распространены среди пользователей и широко популяризованы.
Во второй части заседания была рассмотрена полнота охвата респондентов в 2022 году. Озвучены принципы официального статистического учета и его показатели. Представлена информация по сбору первичных данных отделами Калининградстата, подробно рассмотрены мероприятия, направленные на увеличение полноты сбора отчетности: алгоритм процесса, детальный анализ полноты сбора и причин непредоставления отчетов, дополнительное информирование респондентов, взаимодействие с органами государственной власти Калининградской области для актуализации каталогов респондентов. Подведены итоги эффективности принятых мер, отмечен рост полноты сбора отчетности в 2022 году, озвучены существующие проблемы. Особое внимание было уделено вопросу о достоверности и полноте сведений, содержащихся в Статистическом регистре, озвучены проводимые для этого мероприятия. Также подробно освещена проводимая работа по привлечению респондентов, нарушивших порядок предоставления статистической отчётности, к административной ответственности, представлены предложения по повышению ее эффективности.
Третья часть заседания была посвящена вопросу организации учета материальных ценностей при централизованных поставках через склад Калининградстата. Подробно рассмотрен процесс поступления материальных ценностей и связанного с ним документооборота, предложена усовершенствованная концепция списания материальных запасов.
В заключительной части заседания был рассмотрен вопрос конфликта интересов при осуществлении закупок. Освещены изменения в антикоррупционном законодательстве, вступившие в силу в 2022 году. Рассмотрены установленные Федеральными законами о закупках и о противодействии коррупции запреты и ограничения для государственных гражданских служащих, участвующих в процедуре закупок, обязательные к соблюдению.
