На заседании коллегии Калининградстата 15 марта 2019 года рассматривался вопрос подготовки к проведению Всероссийской переписи населения в 2020 году. Были освещены отличия предстоящей переписи населения от прошедших. В частности, предполагается масштабное проведение Интернет-переписи, т.е. самостоятельное заполнение переписных листов в электронной форме в сети Интернет на Едином портале государственных услуг и региональных порталах государственных и муниципальных услуг, в связи с чем необходимо провести большую информационно-разъяснительную работу среди населения.
Большое внимание было уделено вопросам планирования подготовки к предстоящей переписи, технической оснащенности переписчиков современными электронными устройствами, взаимодействию со сторонними организациями регионального и муниципального уровня для пополнения имеющихся баз данных, кадровым расстановкам, методике актуализации сведений о населении.
Отмечены нововведения предстоящей переписи, в частности, это обязательность участия для государственных и муниципальных служащих, а также работников государственных и муниципальных органов власти, иных государственных и муниципальных органов, военнослужащих, работников правоохранительных органов, прокуратуры, судей и работников аппаратов судов путём предоставления сведений о себе в электронной форме в сети «Интернет».
Вторая часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению кандидатур работников Калининградстата для внесения ходатайств о награждении ведомственными наградами Росстата: почетным званием «Почетный работник государственной статистики», Почётной грамотой Федеральной службы государственной статистики, Благодарностью руководителя Федеральной службы государственной статистики.
