На расширенном заседании коллегии Калининградстата 27 февраля 2020 года были подведены итоги деятельности Калининградстата за 2019 год.
Рассмотрена система государственной статистики в России, ее принципы, задачи Росстата на ближайшее пятилетие. Большое внимание уделено Стратегии развития Росстата. Представлено подробная информация о реализации Калининградстатом задач, закрепленных в Стратегии. Подведены итоги претензионной работы. Особо отмечена тема демографии организаций. Рассмотрены индикаторы, позволяющие оценить эффективность деятельности высших должностных лиц. Отдельное внимание было уделено привлечению в Калининградстат молодых специалистов, а также международному сотрудничеству. Представлены данные по деятельности в целях популяризации статистики.
Далее был рассмотрен вопрос о подготовке к проведению Всероссийской переписи населения в 2020 году. Была освещена информация о проведенных мероприятиях в рамках этой подготовки, в частности, о создании в муниципальных образованиях Комиссий по подготовке и проведению переписи населения, создании списков адресов, муниципальные образования поделены на регистраторские участки. Было организовано обучение регистраторов. В рамках подготовки проведены ряд значимых совещаний с организациями всех уровней, намечены мероприятия, планируемые провести в ближайшее время. Особое внимание было уделено важной задаче – формированию у населения положительного отношения к переписи.
Заседание коллегии включало также торжественную часть, на которой работникам Калининградстата за заслуги в развитии государственной статистики, высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд были вручены региональные награды.
Заключительная часть заседания коллегии была посвящена рассмотрению кандидатур работников Калининградстата для внесения ходатайств о награждении ведомственными наградами Росстата: почетным званием «Почетный работник государственной статистики», Почётной грамотой Федеральной службы государственной статистики, Благодарностью руководителя Федеральной службы государственной статистики.
